Единый день проведения родительских собраний для9,11-х классов по подготовке к ГИА-2021 от 17.11.2020г.
Государственная итоговая аттестация выпускников IX классов в 2020-2021 учебном году
ОЗНАКОМЛЕНИЕ 
обучающихся и родителей (законных представителей) обучающихся 9-х классов 

с Порядком проведения государственной итоговой аттестации выпускников IX классов
по образовательным программам основного общего образования в 2021 году.
1. Государственная итоговая аттестация обучающихся IX классов проводится на основании и в соответствии  с нормативными документами:
· Закон Российской Федерации ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»;
· Приказ  Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в свете образования и науки  от 07 ноября 2018г №189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»
Освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией (ГИА-9).

2. Участники ГИА-9.
К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической должности, в полном объеме выполнившие учебный план, а также имеющие результат «зачет» а итоговое собеседование по русскому языку.
3. Допуск к ГИА-Итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся проводится во вторую среду февраля -04.02.2021 г.по текстам, темам  и заданиям, сформированным Рособрнадзором. Результатом итогового собеседования по русскому языку является «зачет» или «незачет».
4. Предметы ГИА-9.
· ОГЭ проводится по 14 общеобразовательным предметам.
· Для получения аттестата обучающиеся сдают обязательные предметы — русский язык и математику и 2 предмета по выбору обучающегося.
5. Особенности ОГЭ:
· экзамен начинается по всем предметам с 10.00.

· единые правила проведения,

· единое расписание,

· использование заданий стандартизированной формы (КИМ), 
· использование специальных бланков для оформления ответов на задания,

· проведение письменно на русском языке (за исключением ЕГЭ по иностранным языкам).

6. Формы проведения ГИА-9:
· основной государственный  экзамен (ОГЭ),

· государственный выпускной экзамен (ГВЭ)- для детей с ОВЗ, детей-инвалидов, инвалидов. Для участников  с ограниченными возможностями здоровья продолжительность экзамена увеличивается на 1,5 часа.
8. При проведении ОГЭ используются контрольные измерительные материалы (КИМ), представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы, а также специальные бланки для оформления ответов на задания. ОГЭ проводится письменно на русском языке.
При проведении ОГЭ используются  средства обучения, разрешенные Порядком проведения.
9. Заявления об участии в ГИА подаются до 01 марта.
10. Во время экзамена на рабочем столе участника ГИА помимо экзаменационных материалов находятся:


а) гелевая или капиллярная ручка с чернилами черного цвета;



б) документ, удостоверяющий личность;



в) средства обучения и воспитания;



г) лекарства и питание (при необходимости).

11. В день проведения экзамена в ППЭ запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;

12. Лица, допустившие нарушение настоящего Порядка, удаляются с экзамена.

13. Сроки и продолжительность ГИА-9.
· Единое для всех расписание ГИА-9 и продолжительность экзаменов по каждому образовательному предмету ежегодно устанавливает соответствующий приказ Министерства образования и науки Российской Федерации. 
· ГИА проводится в досрочный, основной и дополнительные периоды. В каждом из периодов проведения ГИА предусматриваются резервные сроки.
· Проходить ГИА-9 в досрочный период проведения имеют право только отдельные категории обучающихся.
14. Задания ОГЭ.
· Экзаменационные задания ОГЭ — контрольные измерительные материалы (КИМ) представляют собой комплексы заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного образовательного стандарта.

· Задания КИМ разрабатываются ФГБНУ "Федеральный институт педагогических измерений" (ФИПИ). С документами, регламентирующими структуру и содержание КИМ (кодификаторами, спецификациями), а также с демонстрационными вариантами ЕГЭ по каждому предмету, можно ознакомиться в разделе "Демонстрационные варианты КИМ".
15. Результаты ГИА-9.

· При проведении ГИА-9 используется пятибалльная система оценки.

Каждая экзаменационная работа ГИА-9 проверяется как минимум двумя независимыми экспертами. 
За каждый ответ экзаменационной работы эксперт выставляет соответствующие баллы.

· Выполненная экзаменационная работа ОГЭ оценивается в первичных баллах. Количество первичных баллов за выполнение каждого задания можно узнать в демонстрационном варианте КИМ ОГЭ по предмету.

Для объективной оценки уровня подготовленности участника ОГЭ применяется специальная методика, с помощью которой первичные баллы переводятся в пятибалльную систему, которая и устанавливают итоговый результат ОГЭ.

Освоение основных общеобразовательных программ подтверждается получением на ГИА-9 отметки не ниже удовлетворительной.

· Ознакомление участников ОГЭ с полученными ими результатами по общеобразовательному предмету осуществляется не позднее трех рабочих дней со дня их утверждения ГЭК.

· В Санкт-Петербурге разработана система информирования о результатах ОГЭ. Ознакомиться с результатами ОГЭ по образовательным предметам участники ОГЭ, сдававшие экзамены в Санкт-Петербурге, могут воспользоваться соответствующей ссылкой на главной странице Официального информационного портала государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов в Санкт-Петербурге.
· Если участник не согласен с результатами ГИА-9, он может подать апелляцию в течение 2 рабочих дней после официального объявления результатов.

· Результаты ОГЭ каждого участника заносятся в федеральную информационную систему.
16. Неудовлетворительный результат.
· Если обучающийся при сдаче ГИА-9 получает результат ниже удовлетворительного (два балла) по одному из обязательных предметов (русский язык или математика), то он может пересдать этот экзамен в этом же году. Сделать это можно в резервные дни в текущем году, которые устанавливаются ежегодным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации.

· Если выпускник текущего года получает результаты ниже удовлетворительного (два балла) и по русскому языку, и по математике, он сможет пересдать ГИА-9 только в следующем году.

· Для повторного прохождения ГИА-9 следует восстановиться в организации, осуществляющей образовательную деятельность на срок, необходимый для прохождения ГИА-9.

17. Участникам ГИА, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному или двум учебным предметам на ГИА в резервные сроки, предоставляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам в дополнительный период, но не ранее 1 сентября текущего года в сроки и формах, устанавливаемых настоящим Порядком.
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